

УДАРНИК

№ 9. (36).

15 ФЕВРАЛЯ 1932 г.

Газета Канткома
ВКП(б) Кантиспол-
кома и Кантпроф-
совета.
с. Золотое АССРНП

Постановление ЦК ВКП(б) об организационно-хозяйственном укреплении колхозов положить в основу производственных и рабочих планов в колхозах.

БОРЬБА ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ—ВАЖНЕЙШАЯ

задача, решающая успех сева

Об очередных мероприятиях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов

Постановление ЦК ВКП(б) от 4 февраля 1932 г.

ЦК партии указывает всем партийным организациям на то, что задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов является в настоящее время прежде всего задачей развития и укрепления артельной формы колхозов. При этом ЦК исходит из того, что попытки искусственного ускорения перехода от артельной формы колхозов к коммуне на нынешней стадии развития колхозов является серьезной опасностью. Против этой опасности перепрыгивания через форму сельско-хозяйственной артели, которая еще не развернута достаточно и не закреплена, ЦК предостерегает все партийные организации.

В связи с подготовкой к весенней посевной кампании и борьбой за повышение урожайности ЦК особо подчеркивает следующие, очередные задачи в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов в их артельной форме, являющейся на данной стадии господствующей:

1. Важнейшим звеном в организации труда в колхозах должна стать бригада. В соответствии с опытом лучших сельско-хозяйственных артелей ЦК считает целесообразным организацию в колхозах бригад с постоянным составом колхозников с тем, чтобы, как правило, такие бригады производили все основные сельско-хозяйственные работы на протяжении всего года на определенных участках. Этим бригадам колхоз выделяет на время их работы необходимые машины, инвентарь и рабочий скот, за состояние которых целиком отвечает бригада. Оценка трудовых колхозников должна повышаться или понижаться, в зависимости от успешности работы бригады.

Создание таких бригад не должно, однако, исключать возможности закрепления за бригадами участков (в зависимости от местных условий, размеров колхоза, его организованности) не на весь сельско-хозяйственный сезон, а лишь на отдельный период, сельско-хозяйственных работ (пахота, уборка.)

2. Подбор бригадиров, устранение текучести их состава и действительная помощь бригадирам в деле повышения их хозяйственной и политической квалификации—должны стать важнейшей задачей партийных организаций.

Широкое распространение должна получить уже применявшаяся в прошлом году в лучших колхозах практика оплаты труда бригадиров в зависимости от конечных результатов работы бригады.

Повышение ответственности бригадира, передача ему ряда функций в деле организации труда в колхозах должны сопровождаться сокращением общеадминистративных расходов в колхозе, которые в ряде случаев не допустимо разбухли.

3. Осуществление на деле решений VI съезда советов о внедрении сельщины, улучшении учета и об оценке

труда каждого колхозника в трудоднях, в зависимости от количества и качества произведенной им работы, продолжает оставаться важнейшей задачей.

В то же время ЦК предостерегает от чрезмерного усложнения форм сельщины, введения прогрессивной сельщины, увлечения индивидуальными формами сельщины там, где это не вызывается условиями производства (например, на пахоте, молотье), против попыток перевести оплату труда колхозников на денежную зарплату, против подмены работы правлений колхозов голым администрированием со стороны партийных и советских организаций, против превышения принятых в уставе сельско-хозяйственной артели размеров отчислений в различные фонды

4. Широкое распространение должна получить проверенная на опыте лучших животноводческих колхозных ферм практика обслуживания работавшими в бригаде колхозниками определенной группы животных. Если бы животноводческая бригада и входящие в нее колхозники оплачивались бы в зависимости от результатов их работы (количество выдоенного молока, прирост веса молодняка, размер приплода и т. п.).

5. ЦК считает важнейшей политической задачей партийных и колхозных организаций работу по выдвижению и воспитанию колхозного актива из ударников-колхозников, участников социалистического соревнования, бригадиров и т. п. На колхозный актив должны опираться местные организации при осуществлении важнейших хозяйственных мероприятий—борьба за урожай, за выполнение плана хлебозаготовок и т. п., а также в деле социалистического перевоспитания колхозников.

6. Во всей работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, созданию колхозного актива и повышению урожайности—особо велика роль и ответственность машино-тракторных станций. В связи с этим ЦК предлагает партийным организациям усилить повседневную помощь машино-тракторным станциям, в особенности, в деле укрепления кадров и усилить руководство всей хозяйственной работой МТС.

ЦК ВКП(б).

Отмечаем лучших рыбаков.

Правление рыбколхоза и расширенное производственное совещание, за ударную работу по созданию Золотовской штурмовой неведной бригады и выполнения янв. плана (118 проц.) премировало книжкой ударника—неводчика Критского Кузьму И.

За своевременное рейсирование по плесу, сбор рыбы, сохранение барказа, за своевременную постановку паро-моторного и приемного флота на зимовку премирован книжкой ударника командир барказа „14 Октября“ т. Ляхов Аб. Тр.

ОПРАВДАТЬ НА ДЕЛЕ

Районные слеты сельского актива, проведенные 11 февраля, прошли с большим оживлением. Более 500 человек прибыло на слеты.

Задачи: подготовка к 8-му большевистскому севу и мобилизация средств обсудились активно, всесторонне и по деловому. Путем широкой самокритики, в прениях останавливались на ряде недочетов, особенно в подготовке к весне. Почти нигде не приступили вплотную к перевеванию мякны и обмолоту соломы. Очень плохо обстоит дело с созданием семенного и фуражного фондов. С ремонтом инвентаря также не важно обстоит и хуже—с проверкой качества ремонта, таковой не делается, за редким исключением. Уход за конем в большинстве сед недостаточный и местами безобразный (Ваулино, Ушахино, В. Банновка, Меловое, Рогаткино и др. Культурная скверно развёртывается. Вопрос с яслями разрешается не по боевому.

Одним из самых больших недостатков массовой работы,—это совершенно слабое внедрение соревнования и ударничества. Нужно осудить поведение Суворовских, Меловских и особенно Ваулинских активистов, которые имея у себя большие недочеты в работе, обошли слет молчалим.

Подводя итоги проделанной работы по подготовке к весне, участники слета дали обязательство немедленно переключиться на самые боевые темпы работы, в основу чего положить выполнение постано-

РЕШЕНИЯ СЛЕТОВ

вления ЦК ВКП(б) от 4 февраля с.г. по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, и решений бюро Канткома ВКП(б), вынесенные на заседании от 3 февраля с.г. о подготовке к севу.

Остается уверенность в том, что вся колхозная масса присоединится к обязательствам, данным на слетах и совместно с активом будет по большевистски готовиться к проведению весенне-посевной кампании, особенное внимание обратив на борьбу за семена.

Сводка.

О ходе заготовки семян твердых культур на 10 фев

Наименование колхозов.	Проц. выпол.
Алексеевский.	89
Студеновский.	88
Трубинский.	58
Клубковский.	48
Морозовский.	45
Шиловский.	44
Романовский.	42
Дубовский.	41
Обольяиновский.	41
Даниловский.	38
Ваулинский.	31
Н. Банновский.	29
Рогаткинский.	27
Ушахинский.	26
Потаповский.	26
Кубасовский.	25
Суворовский.	25
Шербаковский.	23
Ревинский.	22
Меловской.	21
Золотовский.	19
Пряхинский.	19
Лаптевский.	17
Гусевский.	9
В. Банновский.	6
ИТОГО	28

Лучшие ударники премированы.

В Кубасово за ударную работу во всем кампаниями премированы лучшие ударники колхоза:

1. Избяков Ф. И., 2. Капьянов И. М., 3. Ляхов А. Ф., 4. Кубасов П. П., 5. Кубасова П. Л., 6. Козыгин В. И., 7. Козыгин И. И., 8. Кубасова А. Е., 9. Кубасова М. С., 10. Кубасов Д. Т., и 11. Кубасов И. Л. ПРАВЛЕНИЕ.

Женщина на ответственную работу.

В Банновской ячейке ВКП(б) и правление колхоза выдвинули на ответственную работу женщину—ударницу Давику А. заведывающей телячьей фермой, Чеботкову и Гусеву—старшими конюхами.

Выдвиженки ударницы вполне справляются со своими обязанностями.

Верещагина.

Внимание пере учету коня.

С 15 по 25 февраля по Золотовскому кантону производится военно-конский переучет. Цель этого переучета—выявить общее поголовье конского состава в кантоне, включая и молодняк; определить состояние коня в отношении его utility, содержания, ухода и кормления; разбить его по категориям в отношении годности для военной службы; поднять обществен-

ность за сбережение коня и надлежащую подготовку его к весеннему севу.

Означенные задачи переучета должны исключить всевозможные кривотолки о войне.

Сельская общественность, колхозники и единоличники должны понять истинные цели этого конского переучета и помочь наладить дело сохранения коня.

Ветврач Чечулия.

В Обольяниневке безобразие с учетом конского состава.

В Обольяниневском колхозе до сих пор не могли произвести учета конского состава. До сих пор не прикреплена военно-конская карточка за каждой лошадию, несмотря на неоднократные распоряжения правительства.

Такое отношение к уче-

ту конского состава, со стороны правления Обольяниневского колхоза, недопустимо. Кантколхозсоюз должен воздействовать для того, чтобы немедленно устранить этот неурядок, а также предупредить и другие колхозы.

Шорин.

Кошмар в Ваулинских конюшнях.

Полнейшая безответственность преобладает в Ваулинском колхозе в деле ухода за конем. В ночь на 5 февраля конюхов на конюшне, кроме сторожа, не оказалось совсем. Лошади находились в небрежном состоянии, в кормушках лежала сухая ржаная не резаная солома, под кормушками много навоза. В проходе конюшни в грязи лежало более 10-ти обессиленных лошадей.

Этот кошмар в ваулинских конюшнях, явившийся результатом обезлички в труде конюхов, результатом полнейшей безхозяйственности в колхозе, не может пройти безнаказанно и в это дело необходимо вмешательство РКК.

Ветинспектор.

Ветфельдшер не помогает колхозу.

В Ушахинском сельсовете был поставлен вопрос о выявлении причин скверного состояния скота, как в колхозе, а так же и у единоличников. В это время, как раз, приехал ветфельдшер Михайлов, которого сельсовет просил осмотреть скот, но Михай-

лов, пробыв там до вечера, просьбу не исполнил, ссылаясь на то, что ему срочно нужно обехать район.

Кантколхозсоюз должен на ветфельдшера обратить внимание и прекратить ненужное его гастролерство. Бригада: Барков Лихов А.

Не гоняйте зря лошадей.

30 января с.г. Кантпотребсоюзом было отправлено на Увек две Шилонских подводы без всяких документов, которыми сказали: „Там ищите уполномоченного“. Подводы съездили зря.

Такая же участь постигла Трубинских и Потаповских лошадей.

Кантпотребсоюзу нужно знать что делать и прекратить бесполезную гоню лошадей.

Коллек-Горбунок.

За халатность расплачиваются.

Конюха В. - Бакинского колхоза Тимонин И.В. и Краснов П.И. халатно относились к своим обязанностям, несвоевременно давали лошадям корм и воду, не чистили в конюшне, что при-

вело лошадей к плохому состоянию. Были случаи падежа.

Правление В.Бакинского колхоза привлекает их к судебной ответственности.

Вор.

Равняйтесь по Даниловским конюхам.

В Даниловском колхозе коня к весеннему севу готовят по ударному. Все лошади размещены по четырем конюшням. Обезличка коня ликвидирована, лошади по 12 штук, прикреплены к определенным конюхам. Конюха на этой работе себя закрепили.

На лучший уход за конем, правильную дачу корма, своевременное предупреждение о заболевании лошади ветсанитару, или правлению — Даниловские конюха развернули соцсоревнование. Договор проверялся, результаты хорошие. Лучшим конюхом в колхозе при проверке оказался Плузников И.А.

Всем конюхам нужно брать пример по подготовке коня к весеннему севу с Даниловских конюхов.

Правлению Даниловского колхоза следует премировать конюха Плузникова И.А. и др. конюхов ударников, которые по боевому готовят коня к весне.

Наблюдатель.

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ! БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОГО РУКОВОДСТВА!

Беседа по высокомерию Соколова.

Гусевский председатель колхоза т. Соколов, он же секретарь партийки сличком высокомерно отнесся к уполномоченным из с. Золотого по проведению подготовительной работы к весне и по мобилизации средств.

— Все уполномоченные должны починиться мне и работать под моим руководством, — так заявил Соколов, но на деле должного руководства всей работой с его стороны не оказалось. Подготовка к весне и мобилизация средств проходили по Гусеву крайне слабо. Пришлось усиленно поработать, чтобы всю работу поставить на ударные темпы. Сейчас в Гусеве сформирована специальная бригада

по провозке махины и обмолоту соломы, которая приступила к работе и за короткий срок получила 2 цент. зерна. Усилилась подвозка сена, мобилизация средств, ремонт инвентаря, подходит к концу и т. д.

Эти сдвиги в подготовке к весне по делу Гусева нужно закрепить и еще больше развить, а т. Соколову стоящему во главе руководства, следует сбросить с себя ненужное высокомерие и мобилизовать весь актив и колхозную массу на ударные темпы и в подготовительной весенне-посевной кампании и в проведении мобилизации средств.

Уполномоченные.

Меловчаве требуют культурно-массовой работы.

Политико-воспитательная и культурно-массовая работа в селе Меловом не двигается с мертвой точки, хотя об этом и писали и говорилось не мало. Избавительна почти всегда под замком. Газет не выписывается совсем, стенгазета не выпускается, политзанятия не проводятся, соревнования и ударничества в колхозе нет и т. д.

Актив и колхозная масса требуют налаживания культурно-массовой работы, но секретарь партийки Ипанасин безнаде-

жно разводит руками, ждет откуда то помощи, а сам ничего не предпринимает. Культурдик колхоза Больдилов так же бездействует, несмотря на то, что получает за свою „работу“ трудовки.

Такому безответственному отношению в важнейшему вопросу-массовой работе, нужно положить конец и секретарю партийки Ипанасину следует не отмахиваться, а взять на себя руководство и с привлечением актива по делу работать. Колхоз.

ните борьбы за промфинплан. Съезд должен подытожить работу профсоюзов, по решениям пятого пленума ВЦСПС, в деле перестройки, перенесении всей работы в низы, в коллектив, группы, смену, дебри; в деле внедрения прогрессивной сельщины, хозрасчетных бригад, соцсоревнования, ударничества и т. д.

Съезд должен со всей серьезностью обсудить важнейшую задачу настоящего дня—организационно-хозяйственное укрепление колхозов и подготовку к 3-му большевистскому севу, конкретное участие в реализации этой большой хозяйственно-политической кампании, профсоюзных масс.

Съезд должен вооружить профсоюзные массы к еще более активному проведению всей работы, возложенной на нее, лучшим залогом успеха чего будет претворение слов т. Сталина—по новому работать, по новому руководить—в живое, конкретное дело.

Да здравствуют профсоюзы!

Да здравствует Вождь ВКП(б) тов. СТАЛИН.

Так ли Старцеву нужно руководить?

Секретарь Суворовской партийной кандидатской группы Старцев крайне слабо проявляет руководство всей работой на селе. Паргучеба не проводится. Рост группы тормозится, заявления таскаются в гармане месяцами. Краснов и Рогатина в течении долгого времени не могут добиться ответа, приняты они в партию, или нет.

Общие собрания по важнейшим вопросам Старцев не желает посещать. Мобилизация отходников в Иваново-Вознесенск и контракция молока оказались не интересны для Старцева, он не пришел на собрание по своим личным делам. Такое „руководство“ со стороны секретаря кандидатской группы не может обеспечить успешное проведение всей работы на селе—и Райком ВКП(б) должен обратиться на Старцева серьезное внимание.

Наблюдатель.

Растаскивание корма немедленно прекратить.

С гумна Редянского колхоза идет растаскивание корма для необеспеченной скотины. Правление колхоза во главе с председателем Григорьевым И.П. с этим злом не борется.

Отв. ред. ВЕТЮКОВА.